

**В общественно-политической и деловой газете Селижаровского муниципального округа «Верхневолжская правда» опубликована статья «Новое оборудование в школьный музей» (от 28 ноября 2024 года )**



Районная газета "Верхневолжская правда"



**✓ Новое оборудование в школьный музей**

Создание школьных музеев входит в федеральный проект «Успех каждого ребёнка», который реализуется в рамках национального проекта «Образование». Согласно поручению Президента России Владимира Путина, к концу 2024 года музеи должны быть в каждой школе страны. В Оковецкой средней школе музей «Память» создан два года назад. Прежде обычный класс стал не только местом хранения артефактов, но и средством развития личности учащихся, их сегодня 25.

На первом этаже в одном из коридоров открывается дверь, и ты попадаешь в небольшое помещение с освещёнными и заполненными витринами. Заботливая хозяйская рука чувствуется сразу, всё аккуратно и по делу. Стены покрашены в бежевый цвет, на полу постелен домотканый половичок.

– Ранее экспонаты лежали на партах, – поясняет заведующая музеем педагог дополнительного образования Оксана Юрьевна Кутузова, – теперь у нас порядок. По нацпроекту «Образование» из областного бюджета на сумму 79 тысяч рублей поступило 6 застеклённых витрин, а также 15 подсветок, половина установлена.

– Не могу не поинтересоваться, а сколько же всего у вас экспонатов?

– На момент открытия было 139, сейчас 200! Всем присвоены инвентарные номера. Первый экспонат – этот светец – приспособление для укрепления горящей лучины, принёс местный житель Евгений Михайлович Груздов, ему 83 года. А последний, карманные часы, от Василия Валентиновича Курова. Учителя, родители – многие подключились к процессу.

В основе экспозиции под стеклом – предметы крестьянского быта. Содержимое в витринах разделено на зоны, в которых отражены такие темы, как ручные счётные устройства, старинные вещи, изделия из бересты и другие. Есть и современные реалии: в рамочке ответное письмо участника СВО оковецкому школьнику.

Тема Великой Отечественной войны отражена в Уголке Боевой Славы на втором этаже, и там, в витрине, – реальные свидетели тех страшных событий: патроны, гильзы, осколки снарядов, каски, и т.д. Особого внимания заслуживают письма с фронта. Хранятся пожелтевшие письма Василия Евграфовича Сухенко и его жены, а первыми экспонатами Уголка стали фотографии, документы, полученные в результате переписки с родственниками воинов, захороненных в братской могиле с. Оковцы. Связь давняя, началась в восьмидесятые годы прошлого века, и продолжается по сей день, уже по электронной почте.

Школьный музей выполняет не только работу по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию детей, но и учит собирать и структурировать информацию, выступать на публике, сохранять

историческое и культурное наследие своей малой родины, ведь изучать можно от малого к большому.

Основных направлений деятельности музея несколько, расскажу о трёх.

Учебная. Здесь проводят уроки краеведения, истории, литературы, изобразительного искусства. Недавно рисовали русскую прялку.

Исследовательская. Третий год участвуют в региональном творческом конкурсе «Музейный предмет – хранитель социальной памяти», в копилке наград – Диплом III степени.

Экскурсионная. Знакомят с экспозициями учащиеся Юлия Кутузова и Дмитрий Смирнов. В мае этого года в муниципальном конкурсе виртуальных экскурсий от Селижаровского краеведческого музея заняли первое место.

Работает и кружок «Музейное дело», который посещают 16 учащихся, начиная с 5-го класса. За первую четверть провели семь занятий, на одном из них дети рисовали эмблему для музея.

Начало положено, есть первые положительные результаты работы. Пусть музейный островок идёт в ногу со временем, а связь поколений крепнет.

Ангелина САДОВА,  
учащаяся 5 класса:

– В нашей школе есть музей, на вид он маленький, но с большой коллекцией экспонатов, хранящих тепло и традиции нескольких поколений. Там отличные экспозиции, которые охватывают все поколения выпускников и учителей.

Нам часто проводят там экскурсии. Очень интересно и познавательно! Наш уютный школьный музей оставляет только тёплое и хорошее впечатление.

Дмитрий СМИРНОВ,  
учащийся 8 класса:

– Наш музей ещё совсем юный, но в нём имеется много интересных экспонатов, которые имеют долгую историю.

Хотел бы выделить экспозицию, посвящённую истории школы. Она очень информативна и отражает долгий путь нашей Оковецкой школы – от царской России до современности. Имеются и предметы эпохи СССР: шлемы Красной армии, форма школьников того времени и бытовые. Отражена история жителей древней Руси: орудия труда, одежда, предметы культуры.

Хранитель нашего музея Оксана Юрьевна Кутузова с большим трепетом относится к каждому экспонату и проводит очень интересные и познавательные экскурсии.

Татьяна АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото автора и  
из архива музея «Память»